

“中国梦”之企业家访谈

党代表的“中国梦”

—访山东兖矿集团北宿煤矿矿长张传武



张传武简介

张传武，现任山东兖矿集团北宿煤矿矿长。自1980年参加工作开始，在各级组织的关怀、培养下，从一名普通的综采工人成长为驾驭现代化综采设备的综采队长、安监处副处长、集团公司安监局副局长、矿长，连续16年获得集团公司劳动模范称号，荣获了“全国五一劳动奖章”，山东省劳动模范称号。2002年，被选为党的十六大代表，光荣地出席了新世纪党的第一次全国代表大会，为兖矿集团和全国煤矿工人争得了莫大的荣誉。十年来，工作、职务在变化，但他始终扎根一线，他的中国梦，也始终没离开过煤矿、矿工。



张兴茂 吴宗明

举世瞩目中国梦，一枝一叶矿工情。每一个人都有理想和追求，都有自己的梦想，煤矿工人也不例外。日前，记者采访了山东兖矿集团北宿煤矿矿长张传武，和他一起探讨他的“中国梦”。“我的中国梦概括起来很简单，就是要实现以‘安全生产、矿井发展、职工幸福’的‘北宿梦’。”得知记者采访的意图，张传武开门见山：“安全是前提，发展是关键，幸福是目的，三者缺一不可。我们将以此为目标，带领全矿四千余名干部职工，共同打造‘中国梦’的‘北宿版’。”

北宿梦·安全梦

为什么要把安全生产放在第一位呢？“对于煤矿来说，安全是天字号的大事，安全是矿工的生命，是职工家庭的幸福，是职工最大的福利，是煤矿最大的政治，没有安全，一切都无从谈起。可以说，没有安

全就没有一切，安全是矿井发展和职工幸福的前提和基础。”从一线班长、队长，再到集团安监局副局长、矿长，在煤矿摸爬滚打了三十多年的张传武深知安全工作的重要性。“党和国家历来高度重视安全生产，作为一名党代表，抓好安全生产、实现矿井长治久安是我义不容辞的责任。”

张传武认为，人是安全工作的主体，人的素质高低决定着安全的成败。要突出抓安全宣传教育，让“用辛劳换取安全、天道酬勤能安全”等理念在每名职工心中根深蒂固，自觉实现“我要安全”到“我要安全”的转变。要加大对职工的培训，提高职工的技术水平、综合素质、自主保有能力。近年来，北宿矿高度重视安全文化建设，深入推进“三为六预”安全文化落地生根，他在总结提炼自己多年安全管理经验的基础上，编写了朗朗上口、易记实用的《安全歌诀》、《安全生产“二十不”》，并谱成歌曲，拍摄MV在全矿广泛推广，不断延伸安全文化内涵，形成安全生产的浓厚氛围，使干部职工养成良好的安全习

惯，切实把遵章守纪，远离“三违”变为自觉行为。

“安全工作非一朝一夕之功，长治才能久安，必须时时抓好安全管理。”张传武深有感触地说，“要不断完善安全规章制度，形成一种以制度管人、以制度管事的长效机制。加强现场隐患排查治理，发现问题及时处理，确保现场安全始终在控、可控、能控。”

北宿梦·发展梦

发展是解决一切问题的根本。北宿矿投产37年来，从设计能力45万吨，到如今的年产能100万吨，从炮采到综采，矿井由小到大，不断发展，这是一代代北宿人奋斗努力的结果。如今，矿井面临资源枯竭，薄煤层回采成本高，经济效益低，历史遗留问题多等众多问题，探索矿井的有效发展、可持续发展、和谐发展是我们不得不面对的课题。“实现‘北宿梦’，关键是发展，尤其是在目前严峻的经济形势下，要想战危机、保生存、促发展，实现北宿梦，就必须科学管理、科学发展。”张传武这样说道。

在张传武的大力倡导下，北宿矿干部职工牢固树立“成本领先”理念，全矿人当老抠，树立过紧日子的思想，在成本管理、节支降耗、修旧利废等方面精打细算。“能省一分是一分，省下的就是赚了的”已成为北宿矿干部职工的共识，节约已形成一种习惯，成为一种责任。他坚持向管理创新要动力、要效益，牢固树立人力资源是企业第一资源的理念，健全完善干部职工队伍建设长远规划，阳光竞聘选拔优秀人才，干部调整拿出干劲活力，单位整合提升人员效率，一系列管理创新的有力举措，充分调动干部职工积极性、创造性，以主人翁的姿态、以只争朝夕的精神，挖内潜、练内功，降成本、增效益，努力形成“人人都是管理者、岗位都是利润源”的良好局面。

谈起北宿矿长远发展的问题，“当前最重要的是做好两个方面的工作。”张传武说，“一方面，要在确保矿井安全生产的基础上，科学组织矿井生产接续，做到精

细化、合理化、规范化，确保生产接续顺利。”

张传武这样说道。

在张传武的大力倡导下，北宿矿干部职工牢固树立“成本领先”理念，全矿人当老抠，树立过紧日子的思想，在成本管理、节支降耗、修旧利废等方面精打细算。“能省一分是一分，省下的就是赚了的”已成为北宿矿干部职工的共识，节约